一年    班 座號：     姓名：
高雄市立右昌國民中學九十七學年度第一學期第一次段考一年級 數學 科試題卷
範圍：第一冊第1章全   ※請將答案填寫於答案卷，否則不予計分※
一、選擇題：(每題3分，共30分)

1.（  ）若以　85分為基準，小南考　89　分記為＋4，則小香考　80　分該如何表示？　(Ａ)＋5　(Ｂ)－5　(Ｃ)＋80　(Ｄ)－80。
2.（  ）有一隻螞蟻在數線上由原點　O　向右爬行　4　公分，我們將牠的位置記為＋2，若一隻甲蟲由原點　O　向左爬行　6　公分，則應將牠的位置記為多少？　(Ａ)－6　(Ｂ)－4　(Ｃ)－3　(Ｄ)－2。
3.（  ）關於「相反數」的敘述，下列何者錯誤？　(Ａ)0　的相反數為　0 (Ｂ)在數線上，甲、乙兩數與　1　的距離相同，則甲、乙互為相反數 (Ｃ)－1　的相反數可記為－（－1） (Ｄ)兩個互為相反數的數，其和為0。

4.（  ）有關「絕對值」的敘述，下列何者正確？　(Ａ)數線上離原點愈遠的數，其絕對值愈小 (Ｂ)0不是正數也不是負數

，所以 0 沒有絕對值 (Ｃ)兩個互為相反數的數，其絕對值相差一個負號 (Ｄ)在數線上，任兩點間的距離為兩數相減的絕對值。

5.（  ）在數線上有一隻蝸牛，停在－5上，先往左爬　4　個單位，再往右爬　8　個單位，再往左爬　3　個單位，則最後停在哪個點上？　(Ａ)　1　(Ｂ)　3　(Ｃ)－4　(Ｄ)－6。

6.（  ）絕對值不大於8的整數共有多少個？(A)17 (B)16 (C)15 (D)14。
7.（  ）下列敘述何者錯誤？(A)5＋(－15 )＝－(15－5) (B)－5－(－15 )＝－5＋15 (C)(－10)－5＝－(10＋5) 

(D) (－5)－(－10)＝－(10－5)。

8.（  ）若62
[image: image1.wmf]´

(－147)＋38
[image: image2.wmf]´

(－147)＝(－100)
[image: image3.wmf]´

a，求a＝？ (A)147 (B)148　(C)149　(D)150。
9.（  ）若
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，則　a＋b＋c＝？　(Ａ)7 (Ｂ)6 (Ｃ)－7　(Ｄ)－6。

10.（  ）下列各式的值，哪一個與
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二、填充題（每格3分，共60分）【答案須全對才給分】
1. 寫出數線上A、B、C三點的坐標。
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A：   (1)      B：   (2)       C：   (3)    
2.計算下列各式的值：

(1) |－10|＝   (4)    。        (2) |－8|的相反數＝   (5)    。

(3) (－3)－(－7)＝   (6)    。  (4) (－20)＋(－10)＝   (7)    。
(5) 37－2×〔（－5）×2－∣－13∣〕＝   (8)    。     

(6) (－3)2÷（－3）＋∣39÷（－3）－4×5∣＝   (9)    。
(7) （－2）3×（－1102 ）×20＝   (10)    。
3.數線上A、B兩點、其中A、B點坐標分別為－20和16，則
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＝   (11)    。
4. 若｜a｜＋5＝10，｜b－2｜＝3，且a＞0、b＜0，則a－b之值為   (12)    。

5.以科學記號表示下列各式的結果：
　 (1)  0.0000168＝　（13）　。　　               (2)  3.7×1011－ 9.6×1010＝　（14）　。　

   (3)  （3×106）÷（5×102）＝　（15）　。

6. 1莫耳有6×1023個原子，請問 500莫耳總共有    (16)    個原子（以科學記號表示）。

7. 1.5×10－8這個數在小數點後共有   (17)    個0。
8. 已知
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＝3□，則□＝   (18)    。

9. 若　a×427＝70573，則使用分配律解（a＋1）×427＝   (19)    。

10.已知在數線上A點表示的數為5，B點表示的數為26，在A與B之間分成7等分，得6個等分點，則由左起第5個等分點所表示的數為   (20)    。

三、計算題（配分如題，共10分）【須列出詳細之計算過程，否則不予計分】
1.五位同學身高與其平均身高為　153　公分的比較表如下，高於平均身高　3　公分以「3」表示，低於平均身高　5　公分以「－5」表示，問：
	甲
	乙
	丙
	丁
	戊

	3
	6
	－8
	－6
	5


(1)丁生的身高為幾公分？（3分）
(2)最高和最矮的同學相差幾公分？（3分）

2.我們知道可以使用十進位表示法表示數字，例如　
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可以表示　5432，請將下列十進位表示法的數以科學記號表示出來：
(1)  
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